

我市新增6处省级文保单位

女工传习所旧址、新四军一师三旅指挥部旧址等入选

晚报讯 近日,江苏省政府核定公布了第九批江苏省文物保护单位。我市有6处入选,具体包括女工传习所旧址、新四军一师三旅指挥部旧址、石合泰商号宅院、中国工农红军第十四军建军纪念地、侵华日军如皋史家巷慰安所旧址、颐生酒窖池。

江苏省文物保护单位是江苏省内对不可移动文物所核定的次于全国重点文物保护单位的高级保护级别,具有较大

为市民打造夏日清凉港湾 地铁全线车站开放“绿途小栈”



市民在“绿途小栈”休憩。记者尤炼

晚报讯 盛夏时节,热浪持续来袭。即日起,南通轨道交通1、2号线全线车站开放“绿途小栈”纳凉区,以空调、座椅、图书、茶饮等贴心配置,将地铁站打造成城市“避暑港湾”,为市民提供舒适安心的清凉空间。

“绿途小栈”中,“绿途”寓意倡导绿色出行,“小栈”则象征着温馨的休憩港湾,核心旨在为市民提供“热了可纳凉、累了可歇脚、渴了有水喝”的便民服务。每个纳凉区均配备充足休息座椅、饮水机及一次性纸杯,市民可在此休息;如需使用卫生间,可至车站客服中心领取便携式服务卡,凭卡免费进站使用。

值得关注的是,“绿途小栈”还将纳凉与国防宣教深度融合,联合南通市国防动员办公室,部分站点升级为防空兼

通州启动电子计价秤全链条治理 兴东农贸市场率先统一配置电子计价秤

晚报讯 昨天上午,通州区市场监管局在兴东分局举行电子计价秤“一秤一码”全链条治理专项行动电子秤统一配发仪式,为兴东农贸市场经营者统一配发首批“五统一”管理的电子计价秤。这是该局在电子计价秤“一秤一码”全链条治理方面作出的新尝试。

“一秤一码”是电子秤的唯一身份编码,每台秤的编码与商户信息绑定,消费者通过扫码即可追溯秤具生产、检定、使用全流程,一旦发现计量违规,直接锁定责任主体,利用技术手段有效压实主体责任。

活动现场,市场监管工作人员为市场经营者解读了《集贸市场计量监督管理办法》,40余家市场经营户集体签订《诚信计量承诺书》,公开承诺坚决杜绝短斤缺两,主动接受社会监督。

电子秤虽小,却是公平交易的“良心秤”。今年以来,通州区在部分乡镇试点开展“五统一”管理工作,即集贸市场电子计价秤统一配置、统一检定、统一管理、统一维修、统一标识。通过市场化方式,实现集贸市场电子秤全链条治理,有效杜绝“鬼秤”“黑心秤”问题,力争打造计量诚信示范标杆。以“一秤一码”为支点,通州区市场监管局将通过“五统一”治理模式,从技术、制度、诚信层面探索构建高效精准的监管体系。

通讯员杨琪 记者王玮丽

历史、艺术、科学价值。

作为国家历史文化名城、“中国近代第一城”,南通有着丰富的历史遗迹和文化遗产。截至目前,南通共有市级文保单位75处、省级文保单位34处、国家级文保单位11处。这些文化遗产不仅见证了南通城的发展与变迁,更承载着深厚的历史文化内涵,成为文化自信的重要源泉。

记者杨镇潇 实习生袁素

孕产妇生育福利又来了

住院分娩“零”自付 无需申请自动结算

晚报讯 孕产妇住院分娩医疗费用的自付部分,由财政全额给予补助,且实行“免申即享”。市医保局昨天消息,这一政策实施10天以来,我市已有322名参保人员享受到共计39.58万元的孕产妇住院分娩财政补助待遇,大大减轻了孕产妇生育费用负担。

根据省医保局、财政厅《关于实施孕产妇住院分娩医疗费用财政补助政策的通知》及我市《关于积极支持生育完善生育医疗费用保障政策的通知》,自7月1日起,我市参加职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险并处于待遇享受期的孕产妇,均可直接享受产前检查“提”限额、住院分娩“零”自付等多项生育福利政策。

根据相关政策,职工医保参保人员产前检查费用限额提高至1200元,居民医保参保人员产前检查费用限额提高至1000元,按50%比例给予补助;对住院分娩(含阴道分娩顺产、阴道分娩难产、剖宫产手术等)发生的医保(生育保险)目录范围内医疗费用,限额内的由基金全额支付,超过限额的部分,职工医保参保人员分别在二级及以下定点医疗机构、三级定点医疗机构报销100%、70%,居民医保参保人员报销60%。剩余目录范围内个人自付部分由孕产妇住院分娩财政补助全额给予补助,且该补助实行“免申即享”,无需个人申请,孕产妇在分娩后办理出院结算手续时由系统自动结算。

记者何家玉

海门基金会捐款助学 女生考研成功写信感恩爱心

晚报讯 “我怀着无比喜悦和自豪的心情,向各位关心我的恩人汇报一个好消息:经过不懈的努力,我已被南京大学医学院录取,即将成为一名研究生!这份成绩的取得,离不开我个人的奋斗,更离不开基金会在困难时刻给予的无私帮助的力量。”9日,记者从海门区见义勇为基金会工作人员提供的一封感谢信中,看到一名自强不息女生的感恩之心和奋斗之志。

工工整整用手书写下这封感谢信的女生小杨今年25岁,家住海门区海门镇。

幸福的家庭总是相似的,不幸的家庭各有各的不幸。命运多舛的小杨有个不幸的家庭,父亲患有重症,长年卧床不起,失去生活自理能力;为了照顾患病的丈夫和年幼的女儿,小杨母亲无法外出工作,全家失去了经济来源,全靠亲戚朋友的接济以及社会救助和生活补助维持基本生活。

出自贫困家庭的小杨从小就特别懂事,早早学会了为父母分担一些力所能及的事务。从小学到大学,小杨学习刻苦,几乎没让父母操过心。

然而,2023年,已在医科大学读本科的小杨却遭遇前所未有的经济窘迫,险些辍学。

在人生紧要关头,女生小杨幸遇一场“及时雨”。据海门区见义勇为基金会工作人员崔龙介绍,在一次走访中,同事们无意中了解到小杨一家的艰难处境;核实情况后,基金会紧急发出为小杨一家捐款的爱心倡议书。

一石激起千层浪。基金会的爱心人士们立即伸出援手,你一千、我五百,大家纷纷慷慨解囊,用人间真情紧急救助这个身处困境的女生。很快,3万多元爱心善款就汇到小杨的账户上,小杨得以解除辍学之忧,重新坐到了心爱的大学教室里。

崔龙说,其实,小杨只是受助群体的一员。在海门区见义勇为基金会的爱心捐助簿上记载着这样一组滚烫数字:294人次参与,2182件好事,28.52万元的捐款。这背后,是294颗滚烫的心,还有2182件“勇为”和“善为”交织的公益慈善之举发出的时代强音!他们不仅守护当下的安宁,同时还托举起未来的希望。

记者周朝晖 张园

银发党员关怀抗战老兵

晚报讯 昨天,海门区四甲镇退休干部、老党员张振忠自掏腰包买了牛奶、冷饮、瓜果和夏季防暑药物,在村干部的陪同下,带领村校外教育辅导站的10多名学生来到该镇新街村20组,为98岁的抗战老兵马玉斌送上夏日的清凉与关怀。

马玉斌17岁加入抗日队伍,英勇作战,多次立功。如今年近百岁,他依然精神矍铄,面对来访的孩子们,他深情地讲述了自己的抗战经历。听完老兵爷爷的讲述,孩子们纷纷表示要向马爷爷学习,传承红色基因、弘扬革命精神。 通讯员黄文成